

## 国务院发布城镇养老保险试点意见 城镇居民养老保险 个人缴费分10档

■年满60周岁不用缴费可按月领取  
■重残老人个人部分由政府买单

据新华社电 中国政府网13日发布了国务院关于开展城镇居民社会养老保险试点的指导意见,2011年7月1日起启动城镇居民养老保险试点工作。

**参保范围:** 指导意见指出,城镇居民养老保险试点实施范围与新型农村社会养老保险试点基本一致,2012年基本实现城镇居民养老保险制度全覆盖。年满16周岁(不含在校学生)、不符合职工基本养老保险参保条件的城镇非从业居民,可以在户籍地自愿参加城镇居民养老保险。

**缴费档次:** 城镇居民养老保险基金主要由个人缴费和政府补贴构成。缴费标准目前设为每年100元、200元、300元、400元、500元、600元、700元、800元、900元、1000元10个档次,地方人民政府可以根据实际情况增设缴费档次。参保人自主选择档次缴费,多缴多得。

**可享福利:** 政府对符合待遇领取条件的参保人全额支付城镇居民养老保险基础养老金。其中,中央财政对中西部地区按中央确定的基础养老金标准给予全额补助,对东部地区给予50%的补助。

地方人民政府应对参保人员缴费给予补贴,补贴标准不低于每人每年30元;对选择较高档次标准缴费的,可给予适当鼓励,对城镇重度残疾人等缴费困难群体,地方人民政府为其代缴部分或全部最低标准的养老保险费。

国家为每个参保人员建立终身记录的养老保险个人账户。养老金待遇由基础养老金和个人账户养老金构成,支付终身。中央确定的基础养老金标准为每人每月55元。地方人民政府可以根据实际情况提高基础养老金标准,对于长期缴费的城镇居民,可适当加发基础养老金。

**领取条件:** 参加城镇居民养老保险的居民,年满60周岁,可按月领取养老金。城镇居民养老保险制度实施时,已年满60周岁,未享受职工基本养老保险待遇以及国家规定的其他养老待遇的,不用缴费,可按月领取基础养老金;距领取年龄不足15年的,应按年缴费,也允许补缴,累计缴费不超过15年;距领取年龄超过15年的,应按年缴费,累计缴费不少于15年。

## 长江开始倒灌补水

### “洪湖水浪打浪”将再现

据新华社电 经过一天的“引江灌湖”,洪湖水位明显上涨。截至12日8时,洪湖水位达到了23.52米,此时,长江水位为24.04米。

进入6月,洪湖流域一带出现两次强降雨,但洪湖水位仅上升23厘米。随着长江水位的上涨,洪湖等待“引江灌湖”。11日上午8时,长江新堤水位达到23.69米,水位从之前低于洪湖36厘米,到高出洪湖10多厘米,“引江灌湖”时机成熟。

经过一系列准备工作,11日12时,连通洪湖与长江的新堤排闸正式打开,滔滔长江之水开始倒灌洪湖。

洪湖市防汛抗旱指挥部总工程师陈刚介绍,他们计划通过引水,使洪湖水位达到23.8米至24米之间,将洪湖裸露的湖底全部淹没,让“浪打浪”的情景再现。

(上接第一版)才能当家做主人,才有活路”的号召。会后,张伯超到密县县城参加党领导创办的青年学社,并出版《密县青年》进步杂志。2月,中共河南省委组织部派共产党员罗四维、霍润甫到白寨乡刘堂村与戴培源取得联系,按照党的指示,成立三县中共刘堂党支部,张伯超任组长。

## 党小组坚持到解放

党小组一成立,就以刘堂全神庙为中心,开办农民夜校和农民识字班,教唱革命歌曲,宣传革命思想。其中《农民协会之歌》,概括了农民协会的宗旨:“农民协会干什么,对于农民好处多。家庭和和睦睦,团结起来如山河。贪官污吏,土豪劣绅,一个一个都要活捉,刮民坏蛋一扫光,大家欢度太平年,你看快活不快活。”通过宣传教育,群众觉悟大大提高,农民运动开展得轰轰烈烈。

1926年3月,军阀吴佩孚占领郑州,开始镇压革命。蒙阳县知事郑化龙派人逮捕了共产党员罗思危等人。刘堂小组与上级失去联系后,共产党员张伯超、李乾、张国权等人继续从事革命活动,他们以农民协会为掩护,积极为党工作。4月18日,河南省农民协会成立大会在开封秘密举行。张伯超等3人参加会议。在这次会议上,密县农民运动受到与会代表的高度评价。张伯超等人深受鼓舞,他们回县后立即认真贯彻省农协会议精神,深入开展农民运动。

随着形势的恶化,土豪劣绅、地主恶霸的反革命气焰越来越嚣张。张伯超等地下党员迅速把斗争矛头指向民愤较大的恶霸劣绅。岳村的土豪劣绅郑罗筐,赵得如反对农民协会,公然搜刮百姓,农民协会就把他们绑起来游斗,以歌谣形式控诉他们的罪行,打击了反动势力的嚣张气焰,鼓舞了人民群众的革命斗志。1928年2月,中共河南省委派共产党员李平一到刘堂改郑、蒙、密边境党支部为特别支部,直属省委领导。4月14日,特别支部根据省委指示组织50余人的暴动队攻打蒙阳县杨寨区公所,20余名党员参加暴动队伍。后党组织遭破坏,特别支部停止活动。此后,党小组不断经历破坏和重建,在战争的洗礼和艰苦环境的考验中,党小组一直坚持到1948年密县解放。

## 星星之火唤醒民众

“我不会逃跑,因为我是党员,绝不能当叛徒,党是我的娘,不能不要娘。”82岁的党员刘老同虽然双目失明,但谈到几十年前的斗争历史仍然动情。受党小组影响,14岁就跟着共产党闹革命,任部队交通员,以要饭为名送情报。1947年9月13日,是刘老同永生铭记的日子,排长给他发了一身军装,告诉他:“穿上军装就是人民的子弟兵,是你人生的一个历史开端,要牢记人民的利益最高。”

从此,刘老同开始了南征北战的日子,他参加过豫西游击战、广西剿匪、抗美援朝等战役,成为部队里有名的神枪手。“冲锋时,我总是左一冲,右一冲,迂回前进。”刘老同还介绍自己的战斗技巧。几十年的戎马岁月他先后还收获了八块纪念章。

陪同记者采访的白寨镇纪委书记王红波说:“我们准备在新密第一个党小组所在地建一个爱国主义教育基地,以教育后人记住党的历史……”



昨日,铁道部公布了将于6月底开通的京沪高铁票价,此次,京沪高铁第一次实行两种速度等级混跑和两种票价的运行模式,最低410元(时速250公里二等座),最高1750元(时速300公里商务座),并将根据市场需求实行票价浮动政策。京沪高铁将开通网络售票,凭二代身份证在12306网站购买,可直接刷身份证上车。

# 京沪高铁票价最低410元

13日从铁道部京沪高铁开通运营新闻发布会获悉,将于6月底开通运营的京沪高铁票价确定,最低410元(时速250公里二等座),最高1750元(时速300公里商务座),并将根据市场需求实行票价浮动政策。

铁道部副部长胡亚东介绍,京沪高铁运营初期,铁路部门计划每天安排开行动车组列车90对,实行时速300公里和250公里两种速度等级混跑的列车开行模式。乘坐时速300公里动车组列车,从北京到上海最短旅行时间仅4小时48分;乘坐时速250公里动车组列车,从北京到上海全程最短时间为7小时56分,比现有京沪线最快的时速250公里动车组列车运行时间压缩2小时。

将于6月底开通运营的京沪高铁票价确定	
从北京南站到上海虹桥站全程票价	
时速300公里动车组列车	
二等座	555元
一等座	935元
商务座(包括观光座、一等包座)	1750元
时速250公里动车组列车	
二等座	410元
一等座	650元
线路全长	1318公里
共设车站	24个
设计时速	350公里
初期运营最高时速	300公里

## 安全保障 京沪高铁采取最高防护标准

13日,铁道部副部长胡亚东接受记者采访时表示,京沪高铁在建设标准上采用了最高的安全标准。第一,这条线路实行了全封闭的建设标准。京沪高速铁路采取的是最高的防护标准,建设的是2.85米的防护网,来阻挡行人以及一些大型牲畜的进入。沿线的所有交叉道口都采取了立交的方式,全线杜绝了平交道口的存在。第二,这条线路全线设置了视频监控系统。

## 配套设施 沿线24个车站基本零换乘

京沪高速铁路在客运站建设的时候有一个新的理念,让旅客在高铁进出站和换乘上走最短的路,也就是大家所说的“垂直换乘”或者叫“零换乘”。这次高铁沿线建设24个车站,大体上都实现了这样一种设计理念。有一些车站,比如北京南站、天津西站、南京南站和上海虹桥站,这四个车站都实现了在京沪高铁开通的同时,城市的地下铁路也接入到车站同时开通。

## 网络售票 二代身份证网购不用换纸票

京沪高速在开通的时候,就同步实行网上售票。铁道部初步计划要在京沪高铁开通之前的一周预售车票。

**购票程序:** 须先登录中国铁路客户服务中心网站www.12306.cn(以下简称“12306网站”)完成注册。注册后,根据提示即可在12306网站上完成车票购买业务。

**有效证件:** 网络购票有效身份证件包括中华人民共和国居民身份证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证和护照共4种。购票人可以使用中国工商银行、中国农业银行、中国银行、招商银行和带有中国银联标识并开通网银功能的银行卡,进行网上支付。

使用二代居民身份证的旅客完成网上购票铁路电子客票后,不需再换纸质车票,可将二代居民身份证原件作为乘车凭证,直接通过车站自动检票机办理进、出站检票手续,以及在列车上办理验票手续。

## 相关链接

京沪高铁起自北京南站,终到上海虹桥站,横跨北京、天津、河北、山东、安徽、江苏、上海7省、直辖市,线路全长1318公里,共设车站24个,设计时速350公里,初期运营最高时速300公里,是世界上一次建成线路里程最长、技术标准最高的高速铁路。

据新华社北京6月13日电

## 质检总局网站 可查不合格饮品名单

据新华社北京6月13日电 国家质检总局13日通报了2011年茶饮料、碳酸饮料、果蔬汁饮料和植物蛋白饮料产品质量国家监督抽查结果,这4类饮料产品质量总体情况较好,但抽查也发现,娃哈哈白葡萄汁饮品菌落总数超标。

根据抽查结果,60种碳酸饮料均合格;1种茶饮料产品的茶多酚和咖啡因两个项目不符合标准规定;3种果蔬汁饮料不符合标准规定,分别涉及菌落总数、霉菌、酵母质量项目;2种植物蛋白饮料不符合标准规定,分别涉及商业无菌、蛋白质和甜菊素含量项目。上述抽查中涉及的合格产品和不合格产品的生产企业、品牌、规格型号、批次、生产日期等详细信息,同时发布在质检总局网站,消费者可以上网查询。

## 赴台个人游 需证明“有钱有保人”

本报讯 据新京报报道,在13日召开的第三届海峡论坛大会上,国台办和国家旅游局透露,大陆居民赴台自由行将于本月28日正式启动。

## 费用 个人比团体游贵三成

13日下午,记者在中青旅官网上发现,两款台湾自由产品已经上线,并接受预订。其中一款为5999元的“台北5晚6天自由行”,另一款为“台北+日月潭5晚6天自由行”,价格为6399元,出发日期都是6月28日。

国旅13日也在其网站新推出台湾5日自由行产品,但名称为“5日个人行”。成人价4980元。多家旅行社表示,预计自由行价格比团队游贵三成左右。“自由行线路一般五六天的居多,比普通团队游贵三成左右。”

## 条件 游客需提供资产证明

由于尚未公布赴台游实施细则,有关申请条件还处于试水阶段,据业内人士透露,大陆游客赴台自由行将不需要保证金,而是采取保证人制度。自由旅行者需以大陆地区的亲属作为紧急联络人(保证人),台湾负责承办送件的旅行社也要负担担保之责,两项条件缺一不可。

此外,申请赴台自由行的大陆旅客应提出不动产、银行存款、信用卡额度等资产证明,且每人至少应投保新台币200万元的旅游平安险,保险额度应符合赴台自由行的天数。国旅的旅客须知中写明,20岁以上报名的游客,需要向旅行社提供5万元存折或者存款证明。业内人士表示,这种提供资产证明的方式与赴日游很相似,在操作上要求不会过于严苛。

## 哈市政府约谈哈药领导 给出治污时间表 规定时间内完成

据新华社电 针对哈药集团制药总厂暴露出的环保问题,哈尔滨市政府责成环保、建设、宣传、监察等部门,到哈药总厂督促检查落实停产、减产措施以及污水处理车间检修进展情况,确保按计划完成整改任务。

哈尔滨市政府领导约谈了哈药集团负责人,责成哈药集团依法追究相关人员责任并进行严肃处理,纪检监察部门全程介入;增加对气味、污水处理项目和设施运行的投入,确保污染处理设施正常稳定运行。

据了解,哈药总厂将在6月14日完成异地建设新厂区项目签约,确保年内开工建设;15日全面完成污水处理设施检修任务;年内完成异味治理项目,确保废气达标排放;哈药总厂还要对其环境管理体系进行全面整顿。

## 相关新闻:

## 哈药总厂厂长进京向公众致歉

本报讯 据人民日报报道,连日来,哈药集团制药总厂超标排污问题引发社会广泛关注。11日,哈药总厂厂长吴志军在京代表该企业正式向公众道歉。

吴志军坦承此次事件“对广大消费者心理造成了极大伤害,对企业周边的居民生活造成了不良影响,也对企业的声誉和形象造成了难以弥补的巨大损失”,他表示,“哈药总厂和我本人及企业领导愿意为此事承担一切责任,接受一切处罚”。

针对巨额广告费和“哈药广告投入是环保27倍”的说法,吴志军表示,根据法律规定,处方药一律不允许进行广告宣传,哈药总厂作为主要生产处方药的企业,用于非处方药的广告宣传费所占比例是很少的,2010年的广告费仅175万元,2011年到目前为止广告费只有几十万元。

## 5月CPI数据 又遭遇提前“走光”?

据新华社电 在国家统计局按计划于6月14日公布5月份中国一系列宏观经济数据前,和以往一样,5月CPI等核心数据这之前已经在网络上频频疑似提前“走光”。事实上,这已经不是第一次市场“竞猜”宏观经济数据了,而以路透社为代表的国外媒体及相关机构对我国经济数据的预测准确度相当之高,堪比“章鱼哥”。2008年以来,路透社已经累计7次精准地“猜”对了我国的月度CPI数据。

中国的核心经济数据屡屡提前“走光”之后,统计局权威发布的公信力受到极大质疑。网民“Ni”认为,宏观经济数据屡屡“被猜中”,可见数据的保密乃至公信力都令人难以乐观。

6月8日,路透社再次抢先发布我国经济数据,预测中国5月份CPI较上年同期上涨5.4%,将追平3月份创下的32个月高位。与此同时,网络上各位“经济学家”和各家投资机构乃至网民对于最新宏观经济数据的预测也热火朝天。

中国人民大学赵锡军认为,关键经济数据和决策的泄密会给国内经济金融环境带来负面影响。“从对金融市场的负面影响看,由于各种传闻的出现,宏观经济数据在资本市场中成了信息占优一方获取利益的筹码。”

建设银行研究部高级研究员赵庆明认为,数据泄露在当前虚拟经济高度发展的情况下,意味着巨大的经济利益,会造成市场不公平。“通过这种不正当手段获得的所谓信息优势无异于公然抢劫。”

## 巨型锅 亮相沈阳

6月13日,一个直径4米的巨型锅模型亮相沈阳某商场前,吸引了许多市民的关注。据介绍,这个巨型锅模型是按照1:200的比例制作而成的。

新华社发

## 被拐婴儿解救后无家回 多为偏远地区“自生自卖” 没人认领只能送回买家

本报讯 据山东商报报道,日前,由公安部挂牌督办、聊城警方侦破的两起重大贩婴团伙案相继审理完毕。涉案人员分别被判处有期徒刑至一年不等刑期。然而,被解救出来的29名婴儿,却因为无法找到亲生父母,仍旧只能继续寄养在买家家里。

聊城市刑警支队队长殷广国说,29个孩子全部来自云贵川地区,云贵川等省份一些比较偏远落后的地区,由于经济比较落后,是人口贩卖活动的多发地。早年,多以贩卖妇女为主:“这些年,这些地区的人口贩卖活动发生了一些变化,由贩卖妇女改为以贩卖婴儿为主。”

“这些孩子目前仍旧留在买方家里。”谈到被解救的29名婴儿的最终去向,殷广国说,尽管为了给孩子寻找亲生父母,聊城警方在四川、云南等地苦寻半个多月的时间,但仍未能让孩子顺利回到亲生父母身边。

目前这29名孩子仍旧只能继续留在买主“父母”家中。“按照相关法律规定,我们对于未干拢解救,未对孩子进行虐待的买主免于追究刑事责任。”专案组民警郝杨说,“同时与他们签订协议,将孩子继续留在他们家里,要求他们保证不得虐待孩子,一旦孩子找到了亲生父母,必须无条件将孩子归还。”